




Errata 2011-2012 VWO
Lesbrief Levensloop
blz. 9: laatste regels voor 1.9 weghalen: Ga je mee … uitpakken.
blz. 9: 1.9 wordt: Bereken de totale kosten als je kiest voor een avondje disco. 
blz. 12 laatste regel boven 1.14 moet worden:… dan let je op de koopkracht of de reële waarden van het budget.
blz. 12: 1.14c is geworden: Bereken met hoeveel procent de reële waarde van Lottes budget is gedaald.
blz. 13 regel 4 van onderen: resultatenmatrix moet worden: opbrengstenmatrix.
blz. 14 regel 6 onder 1.4.2 moet worden: … krijgen ze beiden twee jaar celstraf.
blz. 18 tabel 1.6: het betreft hier: Tijdsbesteding (in uren per week).
blz. 18: 1.31a: is geworden: Teken in figuur 1.3 de lijnen voor Marieke en Tom die het verband tussen inkomen en vrije tijd weergeven. 
blz. 19: 1.32a en b: is geworden:
a. Markeer (omcirkel of onderstreep) de strategie die de spelers in elke situatie zullen kiezen.
b. Welk evenwicht komt tot stand? 
Toevoegen:
De lerares heeft het vermoeden dat ook Lars en Samuel niet helemaal op eigen kracht hun werkstuk hebben gemaakt. Ze is benieuwd wat de keuzes zijn als ze een iets andere cijfers toekent. Zie tabel 1.8. Lars en Samuel werken niet samen.
c.	Leg uit dat Lars kiest voor bekennen.
	[bookmark: _Ref288472680][bookmark: _Ref288472636]tabel 1.8 De cijfers na het plagiaatonderzoek

	
	
	Lars

	
	
	bekent
	ontkent

	Samuel
	bekent
	4
	
	6
	

	
	
	
	4
	
	3

	
	ontkent
	3
	
	5
	

	
	
	
	5
	
	6



















blz. 33 regel 3-2 van onderen: Er is averechtse selectie of adverse selection. moet worden: Er is dan sprake van averechtse selectie. 
blz. 45 tabel 3.2: PPGM is geworden: pensioenfonds Zorg en Welzijn.
blz. 46 regel 13: PPGM is geworden: pensioenfonds Zorg en Welzijn.
blz. 49: 3.16: is geworden: Noem nog drie particuliere verzekeringen.
blz. 51 laatste regel boven 3.22 is geworden: De Zvw heeft kenmerken van een volksverzekering, omdat hij voor iedere ingezetene van Nederland geldt en van een particuliere verzekering, omdat iedereen verplicht maar naar eigen keuze een verzekering voor een basispakket moet afsluiten. De premie van het basispakket heet de nominale premie. Daarnaast betaalt de verzekerde een inkomensafhankelijke bijdrage, die wordt vergoed door de werkgever. Een deel van de zorgkosten is voor eigen risico.
blz. 77: 5.18: PPGM (4×) is geworden: pensioenfonds Zorg en Welzijn.
blz. 87: 6.11b is geworden: Bereken met behulp van tabel 6.1 de vier ontbrekende getallen van tabel 6.2.
blz. 97: hints 6.14c is geworden: Nee.

Uitwerkingen Levensloop
blz. 4: 1.9 is geworden: Als je kiest voor disco ben je de kosten van de disco kwijt, maar ook de opofferingskosten van oppassen. De totale kosten zijn 20 + 15 = € 35.
blz. 5: 1.14c: is geworden: de procentuele verandering van de reële waarde van Lotte's budget = …
blz. 20: 3.22a regel 1: Weghalen bij Volksverzekeringen: Zwv.

Uitwerkingen Zelftesten
1.32	Is geworden:
a.	
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b. Het evenwicht in dominante strategieën is dat beiden bekennen: de cel (4;4) linksboven.
c. Samuel heeft een dominante strategie: bekennen. Dat levert steeds het hoogste cijfer op: 4 > 3 en 6 > 5. Lars heeft geen dominante strategie. Als Samuel bekent is bekennen dominant (4 > 3), maar als Samuel ontkent zal Lars ook ontkennen (6 > 3). Omdat Lars weet dat Samuel zal bekennen, kiest Lars ook voor bekennen, want dan krijgt hij een 4. Als hij zou ontkennen zou hij een 3 krijgen.
4.21c regel 2: € 5.572,80 moet worden: € 5.527,80.
6.19b onderste regel van tabel moet worden: 3) 270 miljard − 60 miljard − 36 miljard = € 174 miljard 

Lesbrief Arbeidsmarkt
blz. 19: 2.13c is geschrapt.
blz. 19: onder 2.5 regel 5 na … productieproces. is geworden: De arbeidsproductiviteit per jaar kan behalve door slimmer te werken ook toenemen door meer uren per jaar te werken.
blz 68: laatste regel boven cartoon: Bij dat loon is de welvaartswinst, … moet worden: Bij dat loon is het totale surplus, ...
blz. 68: 4e regel naast cartoon: welvaartswinst moet worden: welvaart.
blz. 68: 5e regel naast cartoon: welvaartswinst moet worden: welvaart.
blz. 69: 6.6e: de totale welvaartswinst moet worden: het totale surplus.
blz.70: 6.7e: …de totale welvaartswinst… moet worden: …de totale welvaart…
blz. 70: 2e regel onder grafiek figuur 6.4: …herverdeling van de welvaartswinst… moet worden:… herverdeling van de surplussen…
blz. 72: 6.11d: …de welvaartswinst… moet worden: …het consumentensurplus…
Uitwerkingen Arbeidsmarkt
blz. 22: 6.6e: Welvaartswinst moet worden: Totale surplus.
blz. 23: 6.7e: welvaartswinst moet worden: welvaart.

Lesbrief Kleding
blz. 37: 3.19f is geschrapt.
blz. 37: 3.19g wordt 3.19f en luidt: Noem twee andere factoren…
blz. 45: 4.3h: invultabel toegevoegd.
blz. 54: voor 4.4 transfer: nieuwe paragraaf ingevoegd: 4.4 Het algebraïsch model, met opdrachten 4.13 t/m 4.18.
blz. 67: figuur 5.2B: GTK bij q=50 moet zijn 19.
blz. 67: figuur 5.2C: TW-lijn bij q=50 is 50.
blz. 69 regel 1/2 na figuur 5.4 bij dezelfde prijs is er meer aanbod wordt: bij dezelfde prijs is er meer vraag. Door een afname van het aantal vragers verschuift de collectieve vraaglijn naar links, bij dezelfde prijs is er minder vraag. 
blz. 84 onder 6.8d en cartoon: tekst is gewijzigd.
blz. 90: 6.19: nieuwe vraag ingevoegd.
blz. 95: 7.5b: toevoegen: Verklaar het antwoord.
blz. 105: tekst naast cartoon inclusief opdracht 8.12 is gewijzigd.
blz. 108: 8.19: invoegen 8.19a: Teken in figuur 8.3 de MO-lijn van de restvraag van Alpha.
blz. 111: Kopje Het Nash-evenwicht en dominante strategieën en eerste alinea is verplaatst naar blz. 113 boven Battle of the Sexes. 
blz. 113: Battle of the Sexes: tekst en opdracht 8.27 t/m 8.33 is gewijzigd.
blz. 119: Nieuwe opdracht toegevoegd: 8.54.
blz. 124-126: Hints aangepast.

Uitwerkingen Kleding
blz. 13: 3.19f is geschrapt. 3.19g is 3.19f geworden.
blz. 13: 4.3h: nieuwe tabel ingevoegd.
blz. 21: nieuwe antwoorden ingevoegd: 4.13 t/m 4.18.
blz. 33: grafiek 6.6b is gewijzigd.
blz. 38: 7.5b: toevoegen: Maximale winst als MO=MK. Dit is het geval bij q=6(miljoen) abonnementen. Bij q=6 → GO=P=130.
blz. 38: toegevoegd 7.5c: Als q = 6 → GO = 70/6 × 6 + 200 = 130. GTK = 5 × 6 + 600/6 = 130. GW = 130 – 130 = 0 → TW = 0.
blz. 43: 8.19a: is gewijzigd: Zie figuur. Nummering aangepast.
blz. 47: 8.27 t/m 8.33: is gewijzigd. Nummering aangepast.

Zelftesten Kleding
3.34b: totaal = € 3.600.
6.19 toegevoegd: B
8.54: nieuw antwoord.



